

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

ADMINISTRACION: PLAZA DEL PRINCIPE, 11

PRECIO DE ABONO: 0'50 PESETAS AL MES

APOSTOLADO DE LA ORACION

Diciembre

atención general bendecida y aprobada por su Santidad

La conversión de los musulmanes

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Rogaremos en especial, para que los musulmanes abrazen la verdadera religión.

Resolución apostólica

Favorecer por todos los medios las misiones en favor de los musulmanes.

Recomendaciones especiales para este centro local de oración:

- 1.º Nuestro Santísimo Padre el Papa.
- 2.º La santificación del Santo Adviento.
- 3.º La devota celebración de los cántos en honor de la Inmaculada Concepción.
- Conversiones, 19. — Enfermos, 15. — Atribulados, 9. — Familias, 8. — Matrimonios, 9. — Bautizos, 11. — Asuntos importantes, 14, y feliz éxito en otros. — Obras de celo, 18. — Jóvenes, 9. — Gracias espirituales, 24. — Gracias temporales, 13. — Vocaciones, 14. — Intenciones particulares, 26. — Acciones de gracias, 27. — Protección a tres socios. — Avivio a una persona muy atribulada, y salud a una celadora.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 13. — Santa Lucía, virgen.
- Día 21. — San Juan, Apóstol y Evangelista.

Se recomienda a los miembros del Apostolado a aplicación de sufragios por las almas de los celadores y socios fallecidos.

A. M. D. G.

La proposición de paz y los fines de la guerra

La opinión de la Prensa se muestra unánime en considerar como seguro el fracaso de los ofrecimientos de paz hechos por los Imperios centrales. Empero, para opinar en contrario, existen razones justas y de mucha fuerza. Vamos a exponerlas en pocas frases:

El rechazo de primera intención, por parte de los Gobiernos de la «Entente», del ofrecimiento de paz, había que darlo por descontado. No de buenas a primeras iban a deponer su actitud de soberbia y matonismo, ni aceptar el papel de víctimas humilladas e impotentes los que se jactan de defender la causa de la Humanidad, de la civilización de la justicia y de la libertad, y de poseer fuer-

zas y poder bastante para hacerla triunfar y aplastar al enemigo. Y no sólo por esto sino también porque recelan de toda iniciativa alemana y temen que se trate de una maniobra de objetivos ocultos; por eso hablan de añagaza, de emboscada, de cebo y de cebo que les tienden sus odiosos rivales.

Pero a desvanecer esta primera impresión se dirigirá hábilmente la diplomacia tu desca, si es sincero, como a mí me parece, el deseo por parte de Alemania y Austria de de dar por terminada la horrorosa lucha.

Y ello por la potentísima razón de que los fines de la guerra para los Imperios centroeuropes se han llenado ya satisfactoriamente. Estos Imperios han triunfado en el grado preciso para que la guerra no tenga ya razón de ser.

Con la conquista de Servia y Rumanía, además de imponer a estos Estados el castigo de su provocación, liquidan las perennes reclamaciones en los Balkanes, y con ello y con la independencia de la Polonia rusa, anulan las intemperancias moscovitas a alejan el peligro de futuras agresiones por parte del Imperio de los zares.

Con la posesión del territorio francés invadido demuestran a esta nación lo quimérico de su pretension del desquite, pues que en vez de recuperar Alsacia y Lorena, Francia sufre la ocupación del enemigo en otras regiones de inmenso valor nacional, y tendrá que darse por muy contenta con conseguir esta liberación, volviendo a los límites territoriales anteriores a la guerra actual.

Con los submarinos tienen el arma que que domeña a Inglaterra y que ha de obligarla, a capitular consintiendo en la libertad de los mares, mediante el equilibrio de las fuerzas navales.

Y para la reconstitución de los dominios coloniales tienen, en fin, las prendas de los territorios conquistados en Francia y Bélgica.

¿A qué, pues, continuar la guerra si sus objetivos están logrados?

Guerra de defensa para los Imperios Centrales, los hechos realizados y que constan gráficamente en el mapa europeo, e indeleblemente también en el plano espiritual de los valores intelectuales y morales, proclaman que ella carece ya de finalidad para una de las partes contendientes.

Mas, ¿para la otra?

Los fines perseguidos en conjunto por las naciones aliadas eran, bajo el pretexto de destruir el militarismo prusiano, el aniquilamiento brutal de Alemania y Austria y la

sumisión incondicional de éstas a la ley del supuesto vencedor; y, en particular, por Francia, la recuperación de Alsacia y Lorena; por Rusia, la dominación de los Balkanes y de Constantinopla y la expansión eslava; por Inglaterra la obstrucción del desenvolvimiento de la potencia económica alemana, que se operaba en mengua de la británica; por Italia, la consecución de su ideal irredentista.

¿Puede haberles ahora una esperanza racional de alcanzar estos fines? Sus Gobiernos lo afirman y dan por seguro su triunfo completo, definitivo, total. Pero esto que dicen públicamente, y tienen por fuerza que decirlo, no lo creen ellos mismos. Basta leer entre líneas para desentrañar su pensamiento íntimo. En las declaraciones que se vienen haciendo por sus órganos oficiales, se parte siempre del supuesto de que la guerra ha sido provocada por los centrales, con fines de conquista y de dominación universal, y de que, en consecuencia, las condiciones que ofrezcan para la paz estarán en armonía con esos propositos. Si las proposiciones efectivas demostraran lo contrario, la argumentación de los aliados caería por su base. Y entonces éstos o entrarían decorosamente por el aro de las negociaciones, o tendrían que confesar cínicamente que sus ambiciones están por encima de todo, no cediendo ante ninguna consideración humanitaria y prefiriendo el exterminio de sus propios pueblos a una paz honrosa en que aquéllas fueran sacrificadas. Pero en el último caso las masas populares serán quienes hablen y decidan.

¿Por qué los emperadores de Austria y Alemania no habrán dado a conocer de una vez e inmediatamente las condiciones que proponen para concertar la paz? Sin duda, quieren proceder por tanteos para ir graduando las resistencias que han de vencer. Han arrojado la semilla al viento, y éste la llevará a los terrenos abonados, que seguramente los hay, para que fructifique.

Los Imperios centrales están seguros de su triunfo presente y futuro; militar y económico. No quieren ni pueden querer el aniquilamiento total de sus enemigos; les basta con haberles limado las uñas para que no puedan intentar hacer presas: no necesitan más que paz y libertad y garantías de no sufrir nuevas agresiones para expandir su industria, su comercio y navegación por todos los continentes y mares. En particular, Alemania tiene asegurada ahora más que nunca su supremacía económica. Ni in-

demnizaciones de guerra le hacen falta para reconstituirse del desgaste sufrido; pues como evolucionó tan maravillosamente para la guerra, evolucionará igualmente para la paz. Sus buques, sus industrias, sus organismos económicos, todos están preparados para la evolución pacifista de su triunfo comercial. En este terreno, a ella misma le interesa que los demás pueblos, incluso los enemigos suyos, vivan, trabajen y prosperen.

De ahí mi confianza en que las condiciones de paz sean más suaves de lo que se cree y que ello sea no un síntoma de debilidad, sino de fortaleza. Y Dios sobre todo.

RAMON DE OLASCOAGA

Profesor de Hacienda pública de la Universidad de Deusto.

Diciembre 1917

El año nuevo 1917

El tiempo es triste casi siempre, y sólo cuando se nos acerca parece que viene lanzando careajadas.

Los años pasan para nosotros como el viento resbalando por la frente, y no son otra cosa que una flor que se abre para que un soplo abrasador la consuma y una mano inexorable la deshoje.

Tan precaria y efímera es nuestra vida, que el mismo estrago causa en ella las sumas que las restas. Pasa un año y otro año, y decimos con igual tristeza: «Un año menos de vida! ¡Un año más de vida!»

Simple cantidad que quitándola un guarismo o añadiéndola otros nuevos da el mismo resultado, que es disminuir siempre, como si para ella no rigiesen leyes de la Aritmética.

A la media noche del 31 de diciembre de 1913, al sonar en el reloj para medir las horas del trabajo la última campanada de ese año concluido y la primera del 1914 que ya principió, tuvimos una línea divisoria entre lo que fué y lo que está por ser, lo pasado y lo futuro.; calendario incierto, desconocido, que empieza en la hoja blanca de 1.º de enero, que, unida a sus 364 compañeras, guarda con ellas el secreto de lo que el destino nos reserva.

Un año más son dos cosas diametralmente opuestas y contrarias entre sí: una esperanza que flota en la imaginación e impróvisa el pensamiento, y la esperanza es alegría de dichas anticipadas que tienen realidad.

¡Un año más!—decimos con cierta melancolía al considerar:

¡Cómo se pasó la vida,
cómo se viene la muerte
tan callando;...

Un año más: es decir: un paso forsozo hacia la otra vida; nuevos días perdidos casi siempre estérilmente; nuevas arrugas en los rostros que ya el año anterior habían empezado a arrugarse, y nueva experiencia, eso

si, mucha experiencia, que es lo único que con los años se adquiere.

Bueno o malo, cada año que pasa es al fin un año de vida, y la del hombre es como una fruta, que sólo madura con los años.

Como manantial que en cintas de plata baja desde la cumbre de la sierra con impetuosa carrera, y sin que nadie le detenga ni nadie cierre el paso serpentea presuroso los recodos y las vertientes de las faldas de las montañas y se precipita ufano por las vueltas de los peñascales a regresar a la llanura que lo espera con los brazos abiertos, así también un año y otro corren con una fuerza desconocida a precipitarse en los abismos de lo pasado, que es eterno y verídico maestro de lo por venir, como si una voz misma le dijese: *anda, anda, anda*, no te detengas y huye sin descanso.

Ir entrando en años es como ir saliendo de un manicomio, y el mérito de cada año que viene consiste en que no viene jamás...

Se descorrió la cortina. Vamos a ver qué tal éxito tiene la comedia el año 1917.

¡Cuanto vive quien sabe vivir lo bueno y llena su alma de virtudes!

Un año más

¡Un año más!... No mires con desvelo la carrera veloz del tiempo alado, que un año más en la virtud pasado un paso es más que te aproxima al cielo.

Llora, sí, con amarga desconsuelo (pues bastante jamás lo habrás llorado) el año que al morir te haya dejado de alguna falta el interior recelo.

Que el tiempo que bien obres, no te pierda (dijo) pues los años de paz, hermana mía, que en la santa virtud habrás vivido, se conviertan en siglos de alegría en el eterno edén que hay prometido al alma justa que en su Dios confía.

ADELARDO LÓPEZ DE AYALA.

San Francisco de Sales y el año nuevo

«Hemos ya—decía el Santo—al principio de un nuevo año, en cuya época es natural que agradezcamos a Dios todas las gracias que se ha dignado concedernos durante el año que acaba de expirar, y le roguemos que derrame la sangre vertida en su circuncisión sobre el año que empieza, para que el ángel exterminador no tenga acceso en nuestra mrrada. ¡Quiera Dios que así lleguemos por medio de estos años pasajeros, al año permanente de una eternidad feliz! Empleemos, pues bien, para conseguirlo, estos momentos perecederos, y dejemos rodar el tiempo, con el que poco a poco vamos pasando para encontrarnos transformados en la gloria de los hijos de Dios».



Memoria

En la madrugada del miércoles próximo pasado murió piadosamente el acreditado maestro carpintero, don Domingo Natta Pedigio, después de larga y penosa enfermedad sobrellevada con santa resignación cristiana; habiendo recibido los últimos Sacramentos y demás auxilios espirituales de nuestra Religión.

A la conducción del cadáver al Cementerio católico de esta ciudad, que se verificó al atardecer de dicho día, asistió numeroso y escogido acompañamiento, evidenciándose el aprecio en que era tenido el finado en Mahón por sus bellas cualidades de bondad, honradez y laboriosidad.

Descanse en paz el alma del difunto y reciba su apreciada y piadosa familia nuestro más sentido pésame, suplicando a nuestros lectores eleven al cielo fervente plegaria por el alma del extinto.

(R. I. P.)

La Junta de Subsistencias de esta isla ha acordado prohibir la exportación de todas las substancias alimenticias a que se hace referencia el artículo 8.º del reglamento de 24 de noviembre último considerando también entre las mismas, todo género de aves, caza, cerdos y huevos.

El acuerdo se ha notificado a todos los Alcaldes y Administradores de Aduanas y los contraventores serán castigados con multas de 500 a 5.000 pesetas.

Creemos pausable el acuerdo de la Junta de Subsistencias, puesto que la prohibición de exportación de ciertos artículos originará que éstos se expendan en nuestro Mercado a más bajo precio que el actual.

La otra semana embarcó para su nuevo destino de Director del Colegio de San José de Barcelona el Rdo. D. Olivazzo, Salesiano, que hasta ahora ha dirigido con todo celo el Colegio Salesiano de Ciudadela. Con tal motivo tuvimos el gusto de saludar al nuevo director de esta Casa Rdo. P. Iglesias.

Deseamos a dichos beneméritos feligreses gracias en abundancia para que puedan cumplir acertadamente su delicado cargo.

La colecta verificada en las presentes fiestas de Navidad, en el vecino pueblo de San Clemente, para los pobres de esta Beneficencia Domiciliaria, ascendió a 70 kilogramos de pan y 2'70 en metálico.

Dios premie su caritativa obra.

Se dice que el vapor «Pelayo», en el que iba embarcado un hijo de nuestro amigo el señor Vila de Villa Carlos, ha naufragado, salvándose la tripulación.

De desear es que tan grata nueva se vea confirmada.

Hoy se ha dado principio en la parroquia de Santa Maria a la solemnidad de las Cuarenta Horas que este Centro local del Apostolado dedica al Sagrado Corazon de Jesus. en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año que termina mañana y para alcanzarlos en abundancia para el próximo de 1917. Continuarán los citados cultos mañana y lunes.

Segun se desprende de la prensa de Mallorca e Ibiza las Juntas de Subsistencias de dichas islas han tomado eficaces medidas, prohibiendo la exportación de los alimentos de primera necesidad, produciendo la baja de los mismos. ¿La Junta de Subsistencias de Mahón que hace?



Parroquia de Santa Maria

Domingo 31 diciembre. — A las cinco la primera misa. A las seis continuarán las Cuarenta Horas que el Apostolado de la Oración dedica al Corazón de Jesús, con la exposición de S. D. M. estación y otra misa rezada. A las siete, ocho y doce otras misas rezadas. A las nueve meditación. A las diez la misa mayor. A las tres Vísperas solemnes, completas, Rosario, rezo de Maitines y solemnes Laudes. A las cinco y media Trisagio cantado, sermón por el Rdo. don José Juaneda, Vicario de San Francisco, estación menor cantada, letanía del Corazón de Jesús, solemne Tedeum en acción de gracias por los beneficios recibidos en el presente año, y Reserva.

Lunes 1.º de enero de 1917. A las cinco se celebrará la primera misa. A las seis continuación de las Cuarenta Horas. A las siete la de comunión general con ejercicios de preparación y acción de gracias. A las ocho misa y a las nueve meditación. A las diez la misa solemne, con sermón del Misterio del día por el Rdo. don Miguel Pons Seguí, Vicario de San Francisco. A las doce misa última. A las tres solemnes Vísperas, rezo de Completas y Rosario. A las cinco y media Trisagio cantado sermón por el Rdo. D. José Mercadal Vicario, estación menor cantada, letanía del Corazón de Jesús, motetes, acto de desagravio, letrilla Corazón Santo, procesión claustral, bendición con el Santísimo y reserva.

Viernes 5. — A las siete misa con exposición y Comunión Reparadora para los celadores y socios del Apostolado de la Oración.

Sábado 7. — Epifanía del Señor o festividad de los Santos Reyes. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la misa solemne con sermón por el Rdo. don Jaime Tutzó, Beneficiado. A las tres Vísperas también solemnes, rezo de completas y Rosario.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica infraoctava de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la misa mayor, con sermón del nacimiento del Señor, por el Lic. Rdo. señor Cura Ecónomo. Por la tarde a las tres canto de Vísperas, Rosario y plática doctrinal por el citado señor Cura Ecónomo.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

En la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho misa rezada con explicación del Santo Evangelio y enseñanza del Catecismo.

Lunes 1.º Enero del año 1917. — Festividad de la Circuncisión del Señor. Misas rezadas y cantadas como el día anterior y lo mismo los demás cultos y enseñanza del Catecismo.

Martes 2. — Misas rezadas a las seis, siete y media y ocho y media. A iguales horas los días feriales de la semana. Al toque de oraciones rezo del Rosario.

Sábado 6. — Festividad de la Epifanía del Señor. Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será con exposición del Santísimo y se hará la Visita a la Santísima Virgen del Carmen a intención de la Cofradía, tomando parte en estos cultos la Obra de las Tres Marías. A las diez la misa mayor, con explicación del Misterio del día. Por la tarde a las tres canto de Vísperas, rezo del Rosario, Salve cantada a la Virgen Santísima del Carmen y plática doctrinal por el Rdo. señor Cura Ecónomo.

La enseñanza del Catecismo en los mismos locales y horas como el domingo anterior.

Viernes 5 de enero 1.º de mes. — Misa rezada de comunión en la Capilla del Santísimo para los devotos del Sagrado Corazón de Jesús.

Parroquia de San Francisco de Asís

Domingo día 31 diciembre. — Misas rezadas a las cinco y a las siete; a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor. A las dos enseñanza de Doctrina Cristiana, y a las tres Vísperas y Santo Rosario.

Lunes 1.º de enero. — Fiesta de la Circuncisión del Señor. — Misas rezadas a las mismas horas que el día anterior y a las diez la solemne; a las tres Vísperas y Santo Rosario.

Martes 2. — A las siete y media y a las nueve misas rezadas en el altar de San Antonio de Padua.

Miércoles 3. — A las siete misa rezada para las Marías del Sagrario.

Sábado 6. — Festividad de la Epifanía del Señor. — Misas rezadas a las cinco, siete y nueve y media y a las diez la solemne en que predicará el Rdo. don José Juaneda, Pbro. Vicario. Por la tarde a las dos ense-

ñanza de Catecismo y a las tres Vísperas, Rosario y después procesión por interior del templo, terminando con la adoración del Niño Jesús.

Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

El próximo lunes 1.º de enero terminan en Santa Maria las Cuarenta Horas mayores con Procesión Claustral a las siete de la noche y para la cual se ruega de nuevo a los Adoradores y a los Tarsicios su bondadosa asistencia.

Desde el martes día 2 de enero estará el Señor de manifiesto diariamente, de cinco a seis de la tarde, en la iglesia de San Antonio Abad de la calle de Prieto y Caules.

Mañana domingo 31 diciembre 1916. — Vigilia General solemne de fin de año, en San Francisco, empezando a las diez y media de la noche, y celebrándose a puerta abierta.

El orden de esta hermosa Vigilia, en virtud de privilegio especial de Su Santidad, será el siguiente: Oraciones de la noche. Invitatorio. Ejercicio especial propio para esta vigilia con canto del «Miserere» y del «De profundis». Después de las doce campanadas de la media noche solemne «Tedeum», reflexiones para principiar el año, y canto del «Magnificat», «Veni Creator», y «Responsorium Sancti Paschalis». Seguidamente misa solemne (la Coral de Pio X), con Comunión general y reserva.

Por disposición del Consejo Supremo se hará en esta Vigilia una colecta secreta para el sepulcro de Su Santidad Pio X (que en paz descanse) y se regalarán recordatorios en fototipia con el retrato del Papa de la Eucaristía.

Se invita atentamente a todas las personas piadosas, por si desean tomar parte en tan solemnes como fervorosos cultos:

Camareras de Jesús Sacramentado y Corte de Honor

Martes 2 de Enero 1917, aniversario de la venida de la Virgen Santísima del Pilar en carne mortal a Zaragoza.

Misa de Comunión a las ocho en San Francisco con canto de Motetes, del «Bendita y Alabada» y del Himno a Nuestra Señora del Pilar.

Se recomienda eficazmente la asistencia a las Socias de ambas Asociaciones religiosas.

Obra de las Tres Marías

Tendrá la semana proxima Misa de Comunión el miércoles en San Francisco a las siete y media y el sábado, fiesta de la Adoración de los Santos Reyes, en el Carmen, a la misma hora, con Exposición del Santísimo Sacramento.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y del no menos importante diario católico de Madrid «El Debate».

Anuncios

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10

Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, — Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. — Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

Las hermosas producciones de monseñor Sylvain

traducidas a nuestro idioma, pueden adquirirse por conducto de nuestra Administración

LIBROS PARA COLEGIOS, REGALOS Y PREMIOS

EL LIBRO DE LA JOVEN EN VACACIONES. — Un volumen en 8.º menor de 360 páginas, en tela y rótulos oro, ptas. 1'50.

LA CIENCIA DEL GOBIERNO DOMÉSTICO. — Un volumen en 8.º menor de 280 páginas, en tela y rótulos oro, ptas. 1.

PEQUEÑAS VIRTUDES Y PEQUEÑOS DEFECTOS DE LA JOVEN. — Un volumen en 8.º menor de 200 páginas en tela y rótulos oro, ptas. 1.

PEPITAS DE ORO. — Seis volúmenes en 8.º menor, de unas 300 páginas cada uno. En tela y rótulos en oro a ptas. 1 el tomo. Se venden tomos sueltos. Encuadernados en piel y cantos dorados, ptas. 2.

NOTAS DE PEDAGOGÍA. — Dirección y consejos prácticos para las maestras cristianas. Un volumen en 8.º mayor, de 264 páginas. En rústica, 3 ptas. En tela y rótulos en oro, 4 ptas.

LIBROS DE PIEDAD

PEQUEÑO MES DE MARÍA. — Pensamientos piadosos para el mes de mayo. Encuadernado en tela a ptas. 0'75.

PEQUEÑO MES DE SAN JOSÉ. — Pensamientos piadosos para el mes de marzo. Encuadernado en tela 0'60 céntimos.

LIBROS DE FORMACION RELIGIOSA

EL LIBRO DE LAS NOVICIAS. — Un volumen en 8.º menor de 400 páginas, en tela a ptas. 2.

EL LIBRO DE LAS PROFESAS. — Tres tomos en 8.º menor, con 1342 páginas, en tela a ptas. 8.

EL LIBRO DE LAS ENFERMERAS. — Para el uso de las familias, y principalmente de las Comunidades Religiosas y Hermanas Hospitalarias. Un tomo en 8.º de 360 páginas, ptas. 3.

EL LIBRO DE LAS SUPERIORAS. — Un volumen en 8.º menor, 232 páginas, ptas. 2.

HOJITAS DE PROPAGANDA

Las PEPITAS DE ORO se han editado también en hojas sueltas, que son una joya para la propaganda durante la Misa y otros actos religiosos. Hay 400 variadas y se venden al precio de 2 ptas. el millar.

Estos precios no sufren otro aumento que el consiguiente gasto de franqueo a razón de 0'25 cént. por kilo, y 0'25 cént. por el certificado de cada paquete.

Diríjanse los pedidos a nuestra Administración

NOVEDAD NORTEAMERICANA

Tintero de cierre automático SENGBUSCH

Economía, limpieza, duración y fiabilidad

El tintero de cierre automático SENGBUSCH es un tintero que ha resistido la prueba y recibido la recomendación más elevada de miles de firmas importantes, bancos y corporaciones. Es un tintero práctico que cierra herméticamente, evitando la evaporación de la tinta que es tan común en los otros tinteros.

VÉNDESE EN LA

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11, MAHÓN

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.